
Fiche n°13 : Nombres Complexes – BTS 
Existe-t-il un nombre dont le carré est négatif ? 

 

Activité. 



1. On pose 𝑧1 = 5 + 7𝑖 et 𝑧2 = 2 − 4𝑖, calculez  
𝐴 = 𝑧1 + 𝑧2                   𝐵 = 𝑧1 − 𝑧2                𝐶 = 𝑧1 × 𝑧2                 𝐷 =  𝑧1

2      

𝐸 =  
𝑧1

𝑧2
                        𝐹 =

𝑧2

𝑧1
                 𝐺 =

𝑧1

1 + 𝑖
 

2. Résoudre dans ℂ l’équation :  𝑧2 − 6𝑧 + 10 = 0 

 

Ce qu’il faut retenir : 
• L'ensemble des nombres complexes, noté ℂ, est l'ensemble des nombres de la 

forme 𝐳 = 𝒂 + 𝒊𝒃 où 𝒂, 𝒃 ∈ ℝ et 𝒊𝟐 = −𝟏. 

 
• La notation z = 𝑎 + 𝑖𝑏 s’appelle la forme algébrique du nombre complexe z. 
• 𝑧̅ = 𝒂 − 𝒊𝒃 est le conjugué du nombre complexe 𝑧 = 𝑎 + 𝑖𝑏 
• L'équation 𝒂𝒛𝟐 + 𝒃𝒛 + 𝒄 = 𝟎, de discriminant 𝚫 = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄  admet dans ℂ : 

si Δ = 0, une unique solution  𝑧 =
−𝑏

2𝑎
  

si Δ ≠ 0, deux solutions 

réelles si Δ > 0,    𝒛𝟏 =
−𝒃−√𝜟

𝟐𝒂
 et  𝒛𝟐 =

−𝒃+√𝜟

𝟐𝒂
 

complexes conjuguées si Δ < 0, 𝒛𝟏 =
−𝒃+𝒊√|𝜟|

𝟐𝒂
 et  𝒛𝟐 =

−𝒃−𝒊√|𝜟|

𝟐𝒂
 

Exercice 1. PISTE BLEUE 
On pose 𝑧1 = −2 + 𝑖 et 𝑧2 = 6 + 7𝑖, calculer  

𝐴 = 𝑧1 + 𝑧2                   𝐵 = 𝑧1 − 𝑧2                𝐶 = 𝑧1 × 𝑧2                 𝐷 =  𝑧1
2      

𝐸 =  
𝑧1

𝑧2
                        𝐹 =

𝑧2

𝑧1
                 𝐺 =

𝑧1

1 + 𝑖
 

Exercice 2. PISTE BLEUE 
Résoudre les équations suivantes dans ℂ : 
1. 𝑧2 − 5𝑧 + 9 = 0    
2. 𝑧2 − 4𝑧 + 1 = 0    

Exercice 3. PISTE BLEUE 
Mettre sous forme algébrique les nombres complexes suivants : 

z1 = (1 + 𝑖)(1 − 2𝑖)                        z2 = 3𝑖(2 − 𝑖)                        z3 = 𝑖(1 + 𝑖)2  

        z4 =
1 − 𝑖

2𝑖
                        z5 =

1 + 𝑖

1 − 𝑖
                          z6 =

𝑖

7 + 𝑖
 

Exercice 4. PISTE BLEUE 
Résoudre les équations suivantes dans ℂ : 

1. 2𝑧2 − 6𝑧 + 5 = 0 3. 5𝑧2 − 2𝑧 + 1 = 0 
2. 𝑧2 = −5 4. 2𝑧2 − z + 1 = 0 

 


